

2012版蚊子, 来得比往年晚了些

专家说原因是今年春季多了5天; 可别小看这5天, 它的影响还挺广



□见习记者 范瑞 赵夏楠

近日,记者从市气象台了解到,今年春季时间共64天,较过去30年的平均值偏长5天。

昨日我们通过多方打探发现,春季延长对市民生活的影响还真不小。

绘图 雅琦

增加了

呼吸道疾病发病人数明显增多

市疾病预防控制中心传染病预防控制所的相关负责人说,今年春季延长,气温与往年同期相比较低,高温天气没来之前,较凉爽、舒适的环境适宜病毒生长、繁殖。此外,在气温适宜的情况下,市民外出、聚在一起的机会增加,随之为一些病毒的传播提供了渠道。

据统计,我市今年春季呼吸道疾病的累计发病人数较往年有明显增加,由于针对性疫苗准备充足,呼吸道疾病得到了较好的控制。

为预防呼吸道疾病,专家建议市民注意房间通风,勤洗手,常晾晒被褥。

延长了

牡丹比往年开得久 开得艳

“今年的牡丹好像比往年开得久了些。以前,一到4月底就看不到牡丹了;今年4月底,牡丹开得正艳……”市民刘女士对此表示困惑。

的确,春季延长让今年的牡丹长势更喜人。据国家牡丹园副主任刘改秀介绍,今年的牡丹花期较往年延长了7天。

“往年,牡丹一般开到4月25日就败了;今年直到五一,各牡丹园的牡丹还在盛开。”刘改秀说。

刘改秀解释,花期的延长是今年的天气为牡丹提供了良好的生长环境造成的。昼夜温差大、雨水少、大风天气少、平均气温较往年低……今年的天气特征,完全符合牡丹的生长需要。

良好的天气条件不仅使牡丹的花期延长,同时也使牡丹的花朵更大,颜色更加鲜艳。

晚来了

蚊子出现的高峰期将会延迟

“这几天晚上出门散步,感觉蚊子没往年多;另外,我觉得今年五六月比往年凉快些,蚊子会不会因此变少?”洛龙区的赵先生问。

市疾病预防控制中心消毒与病媒生物控制所所长赵进奎介绍,蚊子的多少跟温度和湿度有关。春季延长,气温略低,

蚊子的繁殖速度相应减慢,但它们对热特别敏感,温度一上升,蚊子就能在有积水的地方大量繁殖。

“由于今年春季延长了5天,气温略低,蚊子出现的高峰期会延迟,但蚊子的数量基本不会减少。因此,市民还需做好应对蚊虫的准备。”赵进奎说。

推迟了

当季蔬菜上市时间晚十几天

相对于牡丹的良好长势,春季的延长似乎未给蔬菜的成长提供便利。

“今年的菜熟得晚,上市时间也比往年晚了些。”南昌路兴隆花园农贸市场摊主周女士说。

据市蔬菜办的工作人员介绍,受春季延长的影响,今年我

市的当季蔬菜较往年推迟上市10天至15天。

“目前,市场上常见的黄瓜、冬瓜、南瓜、茄子、豆角、番茄等蔬菜,上市时间均受到了影响。”该工作人员表示,这种情况出现的主要原因是气温较往年低,蔬菜生长发育期推迟。

降低了

水果中,樱桃的产量降低10%

春季的延长是否也对水果的生长产生了影响?记者从市园艺站了解到,今年的天气条件仅对樱桃的生长产生了影响,其他水果受影响不大。

市园艺站站长田玉广表示,今年春季气温偏低,樱桃授粉受到影响,造成授粉质量不高,樱桃的产量较往年下降了10%左右。

相关链接

据我市气象台统计资料显示,近30年来,洛阳全市平均入春时间为3月26日,全市平均入夏时间为5月23日,这30年的春季平均时间为59天。

“按气象学规定,连续5天平均气温达10℃以上算入春,而连续5天平均气温达22℃以上,才是正式入夏。”气象专

家说。5月以来,受弱冷空气影响,我市气温起伏变化大,使得入夏的步伐与往年相比有点慢。尽管今年春季偏长,但是较多年平均情况来看,偏差并不算太大,仍属于正常现象。也有气象专家认为,今年因四月是造成春季偏长的另一原因。

想买节能空调、电视 到时候了

热水器、电冰箱、洗衣机随后也会加入节能补贴大军



□记者 宋扬

国务院上月发布公告称6月将启动新的节能家电补贴政策,引起消费者关注。昨日记者获悉,我市一些家电连锁卖场已接到空调、平板电视等家电的补贴实施细则。

卖场:部分家电的补贴政策已开始实施

据悉,6月4日,我市永乐家电、苏宁电器等家电连锁机构接到总部下发的部分节能家电补贴政策实施细则,并于当日开始实施。

昨日,在苏宁电器贵都店,一名消费者向导购员询问史密斯热水器的节能补贴政策。导购员表示已听说过该政策,具体实施时间和详细规定还未接到总部的通知,但卖场里的部分空调和电视已搭上了节能补贴的首班车。

平板电视销售区的导购台前,已张贴了节能家电补贴政策的相关规定。记者看到,家用空调无论是定频还是变频,无论是一级能效还是二级能效,均可享受补贴政策。补贴力度根据空调的制冷及能效,补贴最低180元、最高400元。平板电视补贴方面,液晶电视能效指数要求达到1.7及以上水平,等离子电视能效指数要求达到1.4及以上水平,补贴最低100元、最高400元。

预计:本周末会迎来电视销售小高峰

“伊莱克斯空调实施节能补贴后,销量上浮了70%。从这个情况来看,节能家电补贴政策对拉动内需、刺激消费,会起到不小的作用。”永乐家电万达广场店长张超说。

该家电卖场里虽未张贴具体补贴细则,但创维、TCL品牌电视专柜已拉出条幅表示已“率先实施节能补贴政策”。张超说,其他符合补贴政策

的品牌、机型正在确定。张超认为,不少连锁卖场都是刚接到上级通知,广告宣传还未跟进,预计本周末才会迎来补贴政策实施后的销售高峰。

苏宁电器贵都店店长任可也说,补贴政策刚开始实施,知道的人还不多,随着8日欧锦赛开赛,本周末电视销售会迎来小高峰。

提醒:购买时注意产品上是否有能效标志

据悉,近日,国务院决定安排财政资金265亿元对符合节能标准的空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器进行补贴,推广期限暂定一年。

“这款电视原价5499元,过几天搞活动时,可能会降至4600元左右,到时候消费者还能享受250元的节能补贴。”苏宁电器贵都店导购

员对顾客杨女士说。业内人士提醒消费者,某些商家随意选择产品打起节能补贴的旗号,实为降价促销手段,购买享受补贴的家电最好到正规连锁卖场。另外,消费者还要注意所购产品的机身或包装盒上是否贴有能效标志,货比三家后再决定是否购买。

美食娱乐

正起®

嘉兴粽子

特大全家福粽、蛋黄鲜肉粽、排骨肉粽、辣素鸡肉粽、梅菜肉粽、火腿鸡肉粽、玫瑰栗子粽、八宝粽、豆沙粽、蜜香粽、礼品粽等20多个品种。

订版热线
63232112
63232133

6月23日温情端午节
带上粽子回家看看

销售热线:
114转64222995
18638809009

地址:武汉路景华路口北
汉阳路口

乘车路线:
乘坐35、60、69、72、82、103路公交车
武汉路下车

本报为信息提供者和使用的双方提供,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请仔细阅读各种相关文件和手续。